



助企纾困

大鹏新区首次采用“线上+线下”模式完成工程验收

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 钱程）9月2日，大鹏新区住建局首次采用“线上+线下”的方式完成西涌河防洪达标整治工程验收监督，亦是深圳市首次采用该模式进行工程验收和监督。

受新冠肺炎疫情影响，大鹏新区部分已完工工程项目可以组织竣工验收，却因参建各方负责人不能同时到场参与竣工验收导致工程项目交付使用延期。对此，大鹏新区住建部门本着助企纾困原则积极制定对策措施，对于具备条件申报工程竣工验收，但因疫情防控原因导致参建各方人员不能同时到达现场的项目，根据建设单位大鹏新区建筑工务署申请采取“线上+线下”方式进行工程验收监督。

西涌河防洪达标整治工程属水务工程曾获评2020年度广东省水利建设工程文明工地、2021年度广东省市政工程安全文明施工示范工地。其单位工程验收和合同完工验收是交付使用前重要节点，由大鹏新区住建局质安站监督参建五方对施工图设计完成情况、工程运行情况、质量相关资料等方面进行验收。该项目施工、监理、设计、勘察单位项目负责人在线上参与会议，并观看现场情况视频，大鹏新区住建局质安站全程参与监督。现场验收完成后，由大鹏新区工务署通过视频会议的方式组织参建各方召开验收总结会议。经验收，五方责任主体达成统一验收意见，该项目顺利通过完工验收。



西涌河防洪达标整治工程完成验收。深圳侨报通讯员 钱程 摄

此次通过“线上+线下”模式监督水利工程建设项目合同完工验收，是大鹏新区住建局在特殊情况下采取的一种特殊服务方式，也是深圳市首次采用

线上线下相结合模式进行工程验收和监督，对于推进辖区工程项目建设、助企纾困、优化营商环境、服务经济高质量发展具有重大意义。

大鹏新区“全口径全方位融入式”支教河源

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 王丽）近日，大鹏新区教育和卫生健康局相关负责人带领支教教师奔赴河源，与河源市源城区教育局、对口帮扶学校相关负责人开展工作座谈。

为贯彻落实《广东省全口径全方位融入式帮扶粤东粤西粤北地区基础教育高质量发展实施办法》，全力推动帮扶地区基础教育的减负提质、高效发展，大鹏新区与河源市源城区互派骨干教师，开展为期一年的支教帮扶跟岗工作。

新区选派的第一批支教河源教学骨干共8名，分别是来自大鹏华侨中学的巫远宁、林潮，葵涌中学的乔兰宝、徐华锋，南澳中学的周德

新，大鹏第二小学的王丽、王乙男，大鹏中心小学的黄海伦。到达帮扶学校后，8名支教教师迅速适应新的环境，积极开展教育教学活动，力求以新的教育理念引领当地教学的创新发展。

本次座谈，双方就“全口径全方位融入式”帮扶机制达成共识，支教跟岗活动应充分发挥骨干教师“传帮带”作用，以培养受援地教育人才为主责主业，深入开展教师专业能力培训，提高教育科研水平。

据了解，“全口径全方位融入式”帮扶政策是广东省推动基础教育发展的重要措施，大鹏新区、河源源城两地教师将互学互促、互补互进，为学生成长助力，为教育发展赋能。

新区住建局

加强建设工程领域普法宣贯

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 李昌宇 董炳坚）近日，大鹏新区住房和建设局联合新区统战和社会建设局、葵涌办事处召开新区建设工程领域保障农民工工资普法宣贯视频会议。新区各在建项目参建单位负责人共548人“云参会”。

会上，新区住建局质安站相关负责人介绍了新区近期建设工程领域劳资纠纷相关情况及存在问题。接着，葵涌办事处相关负责人重点针对管理人员如何规范劳务用工管理、及时有效解决劳资纠纷等问题进行普法宣传，指导工地管理人员加强劳务工实名制与分账制管理，进一步提升辖区工地用工管理水平，切实维护建筑务工人员合法权益。新区统战和社会建设局负责人表示，新区各在建项目参建单位负责人要进一步转变观念，切实承担起主体责任和监管责任，严格落实各项制度，提高管理水平，积极维护新区在建工地项目劳资关系和谐稳定。

此次普法宣贯活动，有效提升了新区各在建项目参建单位负责人法律意识，切实增强其责任感、使命感，同时也为企业在施工过程中遇到的劳资纠纷等问题提供解决思路，达到为企业纾困的目的。

葵涌办事处

禁毒社工开展关爱走访慰问

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 钟文琪）在中秋佳节来临之际，围绕“禁毒关爱送真情，走访帮扶暖人心”主题，葵涌办事处禁毒社工开展对吸毒人员走访慰问活动。

慰问走访中，禁毒社工为吸毒人员家庭送去食用油、大米以及防疫物资等生活慰问品，并与吸毒人员及其家属用心交流，以聊天、拉家常的方式走进吸毒人员心里，了解其近期生活、工作、身体健康状况等问题。与此同时，社工还为家属及吸毒人员普及新型毒品知识与禁毒法律法规，告诫他们远离毒品，珍惜现在的美好生活。

此次入户帮扶共10户，加强了对吸毒人员及家庭的关爱，让他们感受到政府及社会对他们的关心和爱，传递正能量，营造良好和谐的氛围。

葵涌开展摄影展作品征集

本报讯（深圳侨报记者 陈智美）日前，葵涌办事处启动摄影作品征集活动，精选部分作品进行展览并推选到第十九届“鹏城金秋”市民文化节组委会，截止时间为9月20日。

活动面向大鹏新区，以葵涌办事处辖区拍摄的作品为主，公开征集符合条件的摄影作品。共征集50幅摄影作品，入选支付稿酬。

此次摄影作品征集旨在展示特区引领全国改革开放建设所取得的辉煌成就和宝贵经验，用摄影艺术特有的视角，全方位、多角度展现深圳城市建设成果和社会风貌，通过记录人文景观、社会建设、自然环境、民俗风情、科技教育、文体旅游、百姓生活、社会风尚等方面，反映日新月异的的城市变化和美好幸福的现代生活。

相关链接

1. 投稿要求：

参赛作品必须是原创，须注明作品标题、作者姓名、联系电话、通讯地址及邮编、作品内容简介（包括拍摄时间、地点、简要内容说明），投稿作品不得人为添加任何与作品呈现无关的水印、文字和过度装饰性边框。

2. 作品要求：

参赛作品应为在深圳市第十八届“鹏城金秋”市民文化节结束以来的新作品（2018年后所拍），黑白、彩色均可，每人选送作品数量限8幅，单幅或组照（限4至6幅）均可，以JPG格式提交，每幅作品大小边长像素不低于4000DPI。

3. 投稿方式：

大鹏新区摄影家协会邮箱：
2879719131@qq.com

